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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ                                              ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ 

ΝΟΜΟΣ ΑΙΤΩΛΟΑΚΑΡΝΑΝΙΑΣ 

ΔΗΜΟΣ ΝΑΥΠΑΚΤΙΑΣ                                               Από το πρακτικό της 20ης  

                                                                  Τακτικής Συνεδρίασης  

                                                               του Δημοτικού Συμβουλίου  

                                                                                     Δήμου Ναυπακτίας, έτους 2025 

     

                                                                 Αριθμός Απόφασης    142 / 2025 

 

 

 

ΠΕΡΙ:   Συζήτηση ενημέρωση σχετικά με αίτημα από την Κίνηση Πολιτών «ΟΧΙ 

ΑΙΟΛΙΚΑ ΣΤΗ ΝΑΥΠΑΚΤΙΑ» 

 

 

Στη Ναύπακτο σήμερα  27-08-2025,  ημέρα Τετάρτη και ώρα 19:00  συνήλθε σε  

Τακτική συνεδρίαση το Δημοτικό Συμβούλιο του Δήμου μας, στο Δημοτικό κτήριο της Αι-

τωλικής Αναπτυξιακής (δυτική αίθουσα), κόμβος περιφερειακού – Παλαιοπαναγιά Ναυπά-

κτου, ύστερα από την υπ’ αρ.πρωτ.:20958/22-08-2025 έγγραφη πρόσκληση του προέδρου, 

η οποία γνωστοποιήθηκε στον δήμαρχο και σε καθέναν από τους δημοτικούς συμβούλους 

με το από 22-08-2025 ηλεκτρονικό μήνυμα, σύμφωνα με το άρθρο 67 παρ.1 του 

Ν.3852/2010 όπως αντικαταστάθηκε από το άρθρο 6 του Ν.5056/2023(ΦΕΚ Α/163/06-10-

2023).   

 

ΠΑΡΟΝΤΕΣ ΔΗΜΟΤΙΚΟΙ ΣΥΜΒΟΥΛΟΙ 

1. Παπαβασιλείου Σωκράτης του Ιωάννη  

2. Τσέλιος Σπυρίδων του Αντωνίου   

3. Σταυρόπουλος Άγγελος του Αθανασίου   

4. Ρισβά-Πατακοπούλου Μαρίνα του Ανδρέα   

5. Σμπούκη-Πελέκη Αγγελική του Ιωάννη   

6. Παπαϊωαννίδης Ιωάννης του Πολυκάρπου  

7. Σιμάκης Γεώργιος του Αναστασίου  

8. Κούκουνας Αθανάσιος του Ανδρέα   

9. Ραυτόπουλος Νικόλαος του Αποστόλου   

10. Τσουκαλάς Κωνσταντίνος του Δημητρίου Αποχώρησε από την συνεδρίαση 

μετά την συζήτηση του 8ου θέματος η-

μερήσιας διάταξης. 

11. Καραδήμας Χαράλαμπος του Ιωάννη   

12. Μουχτούρης Ηρακλής του Παναγιώτη  

13. Δελημάρης Γρηγόριος του Χρήστου  

14. Σιαμαντάς Γεώργιος του Ιωάννη  Αποχώρησε από την συνεδρίαση 

μετά την συζήτηση του 8ου θέματος η-

μερήσιας διάταξης. 

15. Γούλας Γεώργιος του Σπυρίδωνα   

16. Γουρζής Σπυρίδων του Ξενοφώντος   

17. Καλαβριζιώτης Ανδρέας του Γεωργίου  

18. Κωνσταντόπουλος Ανδρέας του Χρήστου   

19. Κεχαγιάς Παναγιώτης του Κων/νου  Αποχώρησε από την συνεδρίαση 

μετά την συζήτηση του 6ου θέματος η-

μερήσιας διάταξης. 

20. Κοτσανάς Ανδρέας του Ιωάννη Αποχώρησε από την συνεδρίαση 
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μετά την συζήτηση του 8ου θέματος η-

μερήσιας διάταξης. 

 

ΑΠΟΝΤΕΣ ΔΗΜΟΤΙΚΟΙ ΣΥΜΒΟΥΛΟΙ 

1. Κοτρωνιάς Θωμάς του Παναγιώτη  

2. Ζορμπάς Κων/νος του Αποστόλου  

3. Ασημακόπουλος Γεώργιος του Κων/νου  

4. Σαλαμούρας Χρήστος του Ιωάννη  

5. Χρυσανθόπουλος Λάμπρος του Ιωάννη  

 

 Στη συνεδρίαση παρών ήταν ο Δήμαρχος κ. Βασίλειος Γκίζας ο οποίος κλήθηκε νό-

μιμα.  

 Στη συνεδρίαση παρούσα ήταν και η κ. Σταυρούλα-Μαρία Χωραφά,  Προϊστάμενη  

του τμήματος Υποστήριξης Πολιτικών Οργάνων η οποία  τήρησε τα πρακτικά της συνεδρί-

ασης. 

 Στη συνεδρίαση παρών ήταν ο πρόεδρος της δημοτικής κοινότητας Ναυπάκτου κ. 

Σταυρόπουλος Κωνσταντίνος ο οποίος κλήθηκε νόμιμα.     

 

 

 Ο πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου κ. Άγγελος Σταυρόπουλος διαπίστωσε ότι 

υπάρχει η νόμιμη απαρτία στην αρχή της συνεδρίασης με την παρουσία 20 Δημοτικών Συμ-

βούλων από το σύνολο των 25  και ανέγνωσε το  2ο θέμα εκτός ημερησίας διάταξης «Συζή-

τηση ενημέρωση σχετικά με αίτημα από την Κίνηση Πολιτών «ΟΧΙ ΑΙΟΛΙΚΑ ΣΤΗ ΝΑΥ-

ΠΑΚΤΙΑ»». 

 

Το δημοτικό συμβούλιο Ομόφωνα ενέκρινε το κατεπείγον του θέματος. 

 

 Ο πρόεδρος ενημέρωσε για το θέμα σχετικά με αίτημα για την άμεση οικονομική 

υποστήριξη από τον Δήμο Ναυπακτίας και την άσκηση εξειδικευμένων νομικών ενεργειών 

από την Κίνηση Πολιτών «ΟΧΙ ΑΙΟΛΙΚΑ ΣΤΗ ΝΑΥΠΑΚΤΙΑ», λέγοντας ότι η Νομική 

Υπηρεσία του Δήμου όσον αφορά τον την ΜΠΕ Καστρουρμά κατέθεσε αίτημα ακυρώσεως 

με αντικείμενο "Αιολικά πάρκα, ανεμογεννήτριες", κατά του Υπουργείου Περιβάλλοντος 

με ορισμένη δικάσιμη στις 22/10/2025, και ο δήμος Ναυπακτίας έχει πραγματοποιήσει όλες 

εκείνες τις απαραίτητες ενέργειες όσον αφορά τις νόμιμες διαδικασίες που είχε στη διάθεσή 

του και έχει εξαντλήσει όλα τα νομικά όπλα. 

Στη συνέχεια ενημέρωσε ότι έχει λάβει e-mail στις 11 Ιουλίου του 2025, ως θέμα είναι "Αί-

τηση άμεσης οικονομικής υποστήριξης από τον Δήμο Ναυπακτίας για την άσκηση εξειδι-

κευμένων νομικών ενεργειών" από την Κίνηση Πολιτών «ΟΧΙ ΑΙΟΛΙΚΑ ΣΤΗ ΝΑΥΠΑ-

ΚΤΙΑ», επίσης σε άλλο  e-mail από την Κίνηση Πολιτών με θέμα "Να τεθεί σε ψηφοφορία 

η ανάληψη των απαραίτητων νομικών ενεργειών με ανάθεση σε εξειδικευμένο Νομικό με 

γνώση Περιβαλλοντικού Δικαίου και ανάληψη του κόστους από τον Δήμο και από τους 

πολίτες". Οι άνθρωποι ήρθαν με νέα τοποθέτηση και με νέα εισήγηση, ζητώντας την οικο-

νομική υποστήριξη από τον Δήμο για κάτι που είχε αποφασιστεί ότι εκεί που δεν έχει αντί-

στοιχες ειδικότητες όπως έναν Περιβαλλοντολόγο, θα μπορεί να καλύψει το κόστος αυτό.  

Ζητάνε στο αίτημα να υπάρχει live streaming, και ενημερώνουμε ότι το κανάλι του Δήμου 

Ναυπακτίας έχει όλες τις συνεδριάσεις ζωντανές, και οι οποίες είναι αποθηκευμένες στο site 

του Δήμου.  

Όσον αφορά τον Καστρουρμά από τις 29/11/2023 έχει γίνει αίτημα ακυρώσεως με αντικεί-

μενο "Αιολικά πάρκα, ανεμογεννήτριες", από τη Νομική Υπηρεσία του Δήμου Ναυπακτίας 

κατά του Υπουργείου Περιβάλλοντος με ορισμένη δικάσιμη 22/10/2025. Ο Δήμος Ναυπα-
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κτίας έχει πραγματοποιήσει όλες εκείνες τις απαραίτητες ενέργειες με τις αρνητικές γνωμο-

δοτήσεις για την μελέτη περιβαλλοντικών επιπτώσεων, με την υπ’ αριθμ.182/2022 αρνητική 

απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου Δήμου Ναυπακτίας.  
 

 Στη συνέχεια τοποθετήθηκαν οι κάτωθι: 

 Κάτοικος της δημοτικής κοινότητας Ριγανίου κ. Παλεστή Αλεξάνδρα, λέγοντας ότι 

σύσσωμη η κοινωνία των Ριγανιωτών δεν είχε καμία πρότερη ενημέρωση για το θέμα των 

μελετών, για τις νομικές κινήσεις του Δήμου και ως προς την οικονομική βοήθεια ζητήθηκε 

IBAN να βάζουν οι πολίτες τον οβολό τους για την πληρωμή εξειδικευμένου δικηγόρου που 

έχει εμπειρία και γνώση του αντικειμένου.  

 

Ο δημοτικός σύμβουλος κ. Σιαμαντάς λέγοντας ότι  να αποφασιστεί η συνεργασία 

με τους πολίτες στο θέμα της υποβολής της αίτησης ακύρωσης και επειδή έχουν πληρώσει 

μέχρι σήμερα,  να δρομολογηθεί ένα έργο μικρό στο Ριγάνι, και τέλος  θα πρέπει να είναι 

σε άμεση επαφή η Νομική Υπηρεσία η δική μας με το δικηγορικό γραφείο, για να μπορέ-

σουμε να έχουμε την καλύτερη εκπροσώπηση στη δικάσιμη που είναι 22/10. 

 Ο δημοτικός σύμβουλος κ. Κωνσταντόπουλος λέγοντας ότι χρειάζεται κεντρικό σχε-

διασμό με πολιτικές επιλογές και να κοινοποιηθούν στους πολίτες και προτείνει ως παρά-

ταξη την δυνατότητα επιβολής δημοτικών τελών, και δεύτερον να γίνει έλεγχος των φυτο-

τεχνικών μελετών.  Το Νομικό Τμήμα του Δήμος μας είναι εξαιρετικό αλλά δεν έχει αυτή 

τη στιγμή κάποιους επιστήμονες συγκεκριμένα που θα ασχολούνται με τη μελέτη περιβαλ-

λοντικών επιπτώσεων προτείνοντας να δοθούν χρήματα σε Δασολόγους που ασχολούνται 

με τη μελέτη περιβαλλοντικών επιπτώσεων για να γίνει πιο εμπεριστατωμένη άποψη για 

μελλοντικές δικαστικές διαμάχες που θα προκύψουν ενάντια σε τέτοιες περιπτώσεις, επίσης 

να προχωρήσει ο Δήμος σε μια Ημερίδα για την πλήρη ενημέρωση από επιστήμονες υπό 

την σκέπη του Δήμου Ναυπακτίας, για τις ανεμογεννήτριες, τις ΑΠΕ και τους στόχους. 

 

 Ο δημοτικός σύμβουλος κ.  Κοτσανάς λέγοντας ότι πρέπει να ασχοληθούμε με το 

αίτημα για οικονομική ενίσχυση και να υποστηρίξουμε το αίτημά τους στο Συμβούλιο Επι-

κρατείας.  

 

 Ο δημοτικός σύμβουλος κ. Τσέλιος λέγοντας ότι το Δημοτικό Συμβούλιο Ναυπα-

κτίας έχει μόνο γνωμοδοτικό χαρακτήρα, είμαστε αναρμόδιοι,  όταν όμως οι ενέργειες είναι 

συντονισμένες, όταν οι τοπικές κοινωνίες πηγαίνουν μαζί με τον Δήμο, και σηκώνετε ανά-

στημα μαζί με τους βουλευτές της περιοχής και τα λοιπά, τότε έχουμε ακυρώσεις έργων, 

όπως έχουμε το παράδειγμα της Βαράσοβας, και θέλω να πιστεύω το ίδιο για τον Πατραϊκό 

Κόλπο που θέλανε να βάλουν ανεμογεννήτριες μες στη θάλασσα.  

 

 Ο δημοτικός σύμβουλος κ. Γούλας λέγοντας ότι από τους 20 Δήμους που είναι στην 

Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδας, ο Δήμος Ναυπακτίας έχει αυτή τη στιγμή εγκατεστημένο το 

50% της συνολικής παραγωγής ενέργειας από αιολικά πάρκα. Ο ένας Δήμος έχει το 50% 

και οι άλλοι 19 Δήμοι έχουν το άλλο 50%.  Δεν μπορεί αυτή η αδικία που γίνεται πλέον εις 

βάρος της περιοχής μας, να συνεχιστεί.  

 

 Η κάτοικος της δημοτικής κοινότητας Ριγανίου κ. Μπαρμπαγιάννη Έλλη λέγοντας 

ότι είμαστε πολίτες που λειτουργήσαμε αμεσοδημοκρατικά και συζητήσαμε με τους συγχω-

ριανούς μας και σχηματίσαμε μια γνώμη. 

 

 Ο Δήμαρχος λέγοντας σε αυτά τα θέματα χρειάζεται ευαισθησία όχι μόνο απέναντι 

στο περιβάλλον, αλλά και απέναντι στους θεσμούς και απέναντι στα όργανα και σας έχει 

δοθεί η δυνατότητα να επικοινωνείτε προσωπικά με την Νομική Υπηρεσία του Δήμου και 
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να έχετε αντίγραφα όλων των ενεργειών του Δήμου. Στο Συμβούλιο της Επικρατείας έχουμε 

προσφύγει σε όλες των περιπτώσεων δικαστικώς όχι μόνο για τον Καστρουρμά ή για το 

Αγναντάκι, προσφύγαμε για όλα τα αιολικά πάρκα και είχαμε και θετικά αποτελέσματα. 

Επίσης δεν υπάρχει ούτε η τυπική, αλλά και ούτε η ουσιαστική δυνατότητα να χρηματοδο-

τούμε δικηγορικά γραφεία όταν έχουμε οργανωμένη Νομική Υπηρεσία στο Δήμο μας η ο-

ποία έχει υποβάλλει πληθώρα προσφυγών. Και εάν υπάρχει ανάγκη να ενισχυθεί η προ-

σφυγή μας με μια εξειδικευμένη μελέτη περιβαλλοντολογικού περιεχομένου, ως στοιχείο, 

εκεί να συμβάλλουμε σαν Δήμος Ναυπακτίας. Τέλος δεν υπάρχει δυνατότητα χρηματοδό-

τησης και δεν υπάρχει δυνατότητα χρηματοδότησης ούτε μέσω λογαριασμού, όμως υπάρχει 

δυνατότητα συνεργασίας και ενίσχυσης των Νομικών γραφείων ενόψει του δικαστηρίου 

που υπάρχει και ενόψει της προσφυγής.  

 

 Τέλος ο Πρόεδρος του Δ.Σ έθεσε σε ψηφοφορία το θέμα το οποίο  ΚΑΤΑ ΠΛΕΙΟ-

ΨΗΦΙΑ  ενέκρινε το Δημοτικό Συμβούλιο. 

 

 Οι δημοτικοί σύμβουλοι κ.κ. Τσέλιος Σπυρίδων, Τσουκαλάς Κωνσταντίνος, Σταυ-

ρόπουλος Άγγελος, Σμπούκη Αγγελική, Ραυτόπουλος Νικόλαος, Πατακοπούλου Μαρίνα 

Ρισβά, Σιμάκης Γεώργιος, Παπαβασιλείου Σωκράτης, Παπαϊωαννίδης Ιωάννης, Κούκουνας 

Αθανάσιος, Καραδήμας Χαράλαμπος, Μουχτούρης Ηρακλής, Δελημάρης Γρηγόριος ψήφι-

σαν ΚΑΤΑ του αιτήματος για οικονομική ενίσχυση. 

 

 Οι δημοτικοί σύμβουλοι κ.κ. Γούλας Γεώργιος,  Γουρζής Σπυρίδων, Κωνσταντόπου-

λος Ανδρέας, Κεχαγιάς Παναγιώτης, Κοτσανάς Ανδρέας ψήφισαν ΥΠΕΡ του αιτήματος για 

οικονομική ενίσχυση. 

 Οι δημοτικοί σύμβουλοι κ.κ. Σιαμαντάς Γεώργιος και Καλαβριζιώτης Ανδρέας δεν 

παρευρίσκονταν στην αίθουσα κατά την διάρκεια της ψηφοφορίας.  

  

 

 Η αναλυτική συζήτηση για το θέμα αυτό περιλαμβάνεται στα απομαγνητοφωνημένα 

πρακτικά της απόφασης αυτής.   

 

 Οπότε το συμβούλιο μετά από διαλογική συζήτηση και αφού έλαβε υπόψη του όλα 

τα παραπάνω, 

  

 

ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ 

ΚΑΤΑ ΠΛΕΙΟΨΗΦΙΑ  

  

1. Εγκρίνει το κατεπείγον του θέματος. 

2. Ο Δήμος Ναυπακτίας δεν συμφωνεί με το αίτημα να συνδράμει οικονομικά την κί-

νηση πολιτών «ΟΧΙ ΑΙΟΛΙΚΑ ΣΤΗ ΝΑΥΠΑΚΤΙΑ», αναφορικά με την ΜΠΕ Κα-

στρουμά, διότι έχουν γίνει ήδη όλες εκείνες οι απαραίτητες ενέργειες από το Δήμο 

για την ακύρωση του Αιολικού Πάρκου και έχει οριστεί δικάσιμη στις 22/10/2025. 

3. Παράλληλα διαθέτει τα στελέχη της Νομικής υπηρεσίας του Δήμου για περαιτέρω 

συνεργασία και επίσης δεσμεύεται ότι για οποιαδήποτε εξειδικευμένη μελέτη περι-

βαλλοντολογικού περιεχομένου που δεν μπορεί αποδεδειγμένα στέλεχος του Δήμου 

να υλοποιήσει, ο Δήμος θα συμβάλει στην οικονομική στήριξη. 

 

Η Απόφαση αυτή έλαβε αριθμό    142 / 2025. 
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Οπότε συντάχθηκε το πρακτικό αυτό και υπογράφεται όπως πιο κάτω: 

 

Ο Πρόεδρος                                     Ο  Γραμματέας                  Τα μέλη 

    Υπογραφή                              Υπογραφή       Υπογραφές 

 

Ακριβές αντίγραφο 

Ναύπακτος   28-08-2025 

 

Η Προϊστάμενη  του τμήματος  

Υποστήριξης Πολιτικών Οργάνων 

Πρακτικογράφος Δ.Σ. 

 

 

Σταυρούλα-Μαρία Χωραφά 
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